



प्रज्ञोत्तमि

MPHIN/2009/34626
डाक पंजीयन क्रमांक
बालाघाट/दैनिक यशोत्रति / 2 /
2016-17

दैनिक यशोत्रति की और
खबरों एवं ई पेपर के
लिये लॉग इन करें
https://
dainikyashonatti.
com
एप डाउनलोड करें

वर्ष 8-16 अंक 32 प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सिवनी शनिवार 30 सितंबर 2023 संपादक-मनोज मर्दन त्रिवेदी मूल्य 1.50 ग्रुह-4

पृष्ठ-2 सिवनी समाचार

पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार

पृष्ठ-4 मंडला समाचार

भाजपा और कांग्रेस में होगा जबरदस्त घमासान

सिवनी यशो- जिले की चार विधानसभाओं में जिला मुख्यालय की सिवनी विधानसभा सीट से कांग्रेस पिछले 33 सालों से भात खा रही है और इस विधानसभा में आगामी समय में भी कांग्रेस के प्रदर्शन को लेकर बहुत अधिक संभावनाओं पर नजर नहीं आ रहा है परंतु कांग्रेस भाजपा की अंदरूनी गुटबाजी को लेकर संभावनाओं से लम्बेन नजर आ रही है। कांग्रेस सिवनी विधानसभा में अतिमवार 1985 में जीती थी और रमेश चंद्र जैन विधायक निर्वाचित हुए थे मेरा चंद्र जैन के पश्चात् से वर्ष 1990 से कांग्रेस सिवनी विधानसभा में लगातार हार रही है और यहाँ से निर्दलीय विधायक तक निर्वाचित हो गया परंतु कांग्रेस को जनता ने वोट नहीं दिया। हालांकि इस बार कांग्रेस का जिला संगठन सिवनी विधानसभा सहित पूरे जिले में अफनी ताकत बढ़ाता रहा है और कांग्रेस के जिलाध्यक्ष जगन्नाथ के नेतृत्व में कांग्रेस ने काफ़ी मेहनत की है परंतु भाजपा ने भी इस बार संगठन की ताकत को बखूब स्तर तक बढ़ाया है।

कांग्रेस जिताने चहेदर के साथ भाजपा की अंदरूनी गुटबाजी से आशाकित

वर्ष 2023 के विधानसभा चुनाव को देखते हुए कांग्रेस जीतक चहेदर को सामने लाने का पानन कर रही है वहीं भाजपा में गुटबाजी का बड़ा गुप्तनी नजर दिखाने दे रहा है और यह इस स्तर तक बढ रहा है उससे प्रतीत होता है कि गुटिय संघर्ष भाजपा के लिये बडे मुकामों का कारण बन सकता है हालांकि इस

प्रकार की दुर्भाग्यपूर्ण गुटबाजी भाजपा में पहली बार महसूस की रहित अन्य नाम है। भाजपा में चल रहे नाम में वर्तमान विधायक



33 वर्षों से कांग्रेस भोग रही वनवास

दिनेश राय मुनुमुन पूरी तैयारी में है और उनके पास भाजपा संगठन के साथ ही बहादुरी ताकत और लाव लश्कर भी इतना अधिक है कि कांग्रेस आज की स्थिती में उन्हीं से अधिक भयभीत है और उनके पास विकास के कार्य बनाने के लिये लंबी सूची है और प्राणीय क्षेत्रों में हुए कार्य से प्राणीय जननिर्वाचित हुए है सरपंच सचिवों एवं प्राणीय क्षेत्र में कार्य कराने वाले छोटे छोटे ठेकेदारों का बड़ा वर्ग उनके प्रति संपूर्ण भाव से कार्य करने के लिये उपस्थित है।

कर्मिशनखाजी और प्रध्याचर से निर्लिप्त है मुनुमुन राय

वहीं वर्तमान विधायक के साथ एक मजबूत समर्थकों का वह तबका भी है जिसमें अनेक अवसरों पर उनसे सहजता से सहयोग लिया है। दिनेश राय मुनुमुन के लिये यह अनुकूल पक्ष है कि उनके द्वारा जनसुलभ कार्य सहायता तकला की जाती है सामाजिक संगठनों, पार्षद

संक्रामक इस बात की और इशारा कर रही है कि उन्हें कांग्रेस से रक्ति दिया है कि से कांग्रेस से प्रत्यालो होने।

कांग्रेस को 18 माह का कार्यकाल करेगा परेशान

सिवनी विधानसभा में कांग्रेस विधायक और सरकार पर आरोपों की बौद्धार के साथ चुनाव मैदान में होगी और कांग्रेस भाजपा पर विकास के मुद्दे पर भाजपा को बेगरी विधायक की मनमानी की बात करेगी और काफी आक्रामक रहेगी। वहीं भाजपा सिवनी में हुये विकास कार्यों के आधर पर चुनाव मैदान में बड़ी टीम के साथ रहने वाली है भाजपा की बूध स्तर तक सेना तैयार है भाजपा का दिना है बखूब स्तर तक बनी रह टीम चुनाव के अंतिम समय तक पूरी वि मेगरी से प्रत्यालोओं के विभिन वर्गों के साथ डटी रहेगी। भाजपा अपने विकास कार्यों और उपलब्धियों को अखर बनाने के साथ कांग्रेस सरकार के 18 माह के कार्यकाल की तनावी और आम जनता को परेशान करने वाली घटनाओं से कांग्रेस को कहरा खोलेंगी और कांग्रेस को जननिर्वाचित कार्य करैती का विभाग करैती बनेगी की कांग्रेस ने 18 माह के कार्यकाल में किसान, सरकारी कर्मचारी, मजदूर और ब्यापारियों को किस स्तर परेशान किया। भाजपा कांग्रेस के समय हुये प्रध्याचर की लंबे परेशान लेखार है और कांग्रेस के कार्यकाल में जनकर्याकवी बेजगती बंद की गयी थी वह बताने हुये लाडली बनाने सहित अन्य योजनाओं से मिल रहे लाम बंद हो जाने की बात करेगी। वहीं कांग्रेस भी अनेक प्रकार के प्रध्याचर पर भाजपा को बेगरी।

विधायक दिनेश राय मुनुमुन द्वारा आयोजित नेत्र शिविर केकड़ एवं चमारी ग्राम में आज

सिवनी यशो- आज दिन शनिवार 30 सितंबर को सिवनी विधानसभा क्षेत्र के विधायक दिनेश राय मुनुमुन* जी द्वारा निर्मूलक नेत्र शिविर का आयोजन केकड़ एवं चमारी ग्रामों में किया जायेगा। साईं नेत्रा आई केरार संस्थान सिवनी एवं ससग भारत संस्था राय बौरंड पुरी आई हास्पिटल जखलपुर के माध्यम से विधायक दिनेश राय मुनुमुन द्वारा विधानसभा क्षेत्र सिवनी के अंतर्गत विभिन्न पंचायतों में नेत्र रोगियों के उपचार हेतु आयोजित निर्मूलक नेत्र जांच एवं मोतिवाबिद ओरिजिनल शिविर के अंतर्गत आज 30 सितंबर 'प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 02:00 बजे ग्राम केकड़ा एवं दोपहर 02:00 से 05:00 बजे तक ग्राम चमारी में शिविर ग्राम पंचायत भवन में आयोजित किया गया है। जिसमें नेत्र विशेषज्ञ डॉ. गोगेन्द्र घटेल द्वारा नेत्र रोगियों की जांच की जायेगी। शिविर में आने वाले नेत्र रोगियों को आधर काई की फोटो कापी साथ लाना अनिवार्य है। एक शिविर में नेत्र रोगियों से अधिक से अधिक सं या मे पहुंचकर लाभ लेने का आग्रह है।

शारदीय नवरात्रि मानने बैठक 30 को

सिवनी यशो- श्री अंतर्निर्वाहित मात महाकाली शक्ति बैराजन में शारदीय नवरात्रि पर्व मनाने हेतु एक आवश्यक बैठक का आयोजन 30 सितंबर शनिवार को प्रातः 7:00 से आयोजित की गई है, बैठक में नवरात्रि पर्व को लेकर आवश्यक विचारविमर्श किया जाएगा यह बैठक सिवनी में समस्त ब्रह्मलुनी एवं सहित के सभी सदस्यत्वों व सहित के सभी अधिकारियों से बैठक में उपस्थित हो अपने अपने सुझाव देने का आग्रह किया है।

कार्य प्रारंभ न करने वाली एजेसियों को टर्मिनेट किया जाए अनुबंध- कले टर

जल जीवन मिशन की बैठक में कले टर ने दिए निर्देश सिवनी यशो- कले टर अधिकारियों को दिए एक बैठक में जिला शिक्षा अधिकारी अतुल शर्मा की अध्यक्षता में चर्चा उठाते एसे सभी कार्य जो वर्क आउट उरारत भी निवत समय सीमा में प्रारंभ नहीं हुये है, स अधिक एजेसियों का अनुबंध टर्मिनेट करते हुये बूक गांटी रशि को राजसात करने के निर्देश कार्यपालन यत्री लोकव्याख्य यात्री विभाग को दिए। उन्होंने बैठक में उपस्थित शिक्षा, जनसहिता कार्य विभाग तथा महिला ववा विभाग विकास विभाग के अधिकारियों को निर्देश किया कि स्टूल् एवं आनखड़ी में बिना कार्य पूर्ण हुये योजना का डैडलाइन लेने वाले कर्मचारियों पर भी कार्यवाही सुनिश्चित करे।

रोगी कल्याण समिति की बैठक स पत्र

सिवनी यशो- कले टर शिविज सिमल एवं विधायक दिनेश राय की अध्यक्षता में 'रोगी कल्याण समिति की बैठक दिनेश राय मुनुमुन* जी द्वारा निर्मूलक नेत्र शिविर का आयोजन केकड़ एवं चमारी ग्रामों में किया जायेगा। साईं नेत्रा आई केरार संस्थान सिवनी एवं ससग भारत संस्था राय बौरंड पुरी आई हास्पिटल जखलपुर के माध्यम से विधायक दिनेश राय मुनुमुन द्वारा विधानसभा क्षेत्र सिवनी के अंतर्गत विभिन्न पंचायतों में नेत्र रोगियों के उपचार हेतु आयोजित निर्मूलक नेत्र जांच एवं मोतिवाबिद ओरिजिनल शिविर के अंतर्गत आज 30 सितंबर 'प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 02:00 बजे ग्राम केकड़ा एवं दोपहर 02:00 से 05:00 बजे तक ग्राम चमारी में शिविर ग्राम पंचायत भवन में आयोजित किया गया है। जिसमें नेत्र विशेषज्ञ डॉ. गोगेन्द्र घटेल द्वारा नेत्र रोगियों की जांच की जायेगी। शिविर में आने वाले नेत्र रोगियों को आधर काई की फोटो कापी साथ लाना अनिवार्य है। एक शिविर में नेत्र रोगियों से अधिक से अधिक सं या मे पहुंचकर लाभ लेने का आग्रह है।

अग्रवाल समाज समिति की साधारण आम सभा आज

सिवनी यशो- अग्रवाल समाज समिति की वार्षिक साधारण आम सभा 30 सितंबर दिन शनिवार को श्री अग्रसेन भवन परिसर सुल्फवाडा में दोपहर 3 बजे से आयोजित की गई है। इसमें निरामनगुरु आरव्यत की जानकारी सदस्यों को दी जाएगी। सदस्यों के सुझाव के बाद संस्था की कार्यसमिति के चुनाव की तिथि घोषित की जाएगी। पत्रका श्री संघ अग्रवाल ने बताया कि कारगर के अभाव में आधा डांड इंतजार करने के बजाय मिटिंग प्रारंभ हो सकेगी। इस मीटिंग में केसल संस्था के पंजीकृत सदस्य ही आमंत्रित हैं। आम सभा की अध्यक्षता अग्रवाल समाज समिति अध्यक्ष श्री श्रवण अग्रवाल करेंगे। संस्था के अलावे दिनेश राय मुनुमुन या सुझावों पर विचार विमर्श कर निर्णय लिया जाएगा। संस्था के महासचिव श्री नरेश अग्रवाल ने सभी सदस्यों से उपस्थिति का आग्रह किया है।

नारी शक्ति वंदन अभिनियम बिल बना कानून

दिल्ली। संसद के विशेष सत्र में पेश करके पारित किया गया महिला आरक्षण बिल अब कानून बन गया है। इस आरक्षण को नोटिफिकेशन जारी कर दिया गया है। जिसमें नारी शक्ति वंदन अभिनियम को मंजूरी दे दी गई है, इस अभिनियम के तहत 33 प्रतिशत महिला को आरक्षण मिलेगा। राष्ट्रपति ड्रोपदी मुर्मू ने अभिनियम को मंजूरी देकर अब इसे कानून का रूप दे दिया है। राष्ट्रपति ड्रोपदी मुर्मू की सहमति मिलने के बाद भारत सरकार ने महिला आरक्षण विधेयक के लिए एक गडट अधिसूचना जारी कर दिया है।

सिवनी ज बो सीताफल क्रोता- विक्रेता स मेलन 4 अ टूबर को

सिवनी यशो- सहायक संचालक ड्यान सिवनी द्वारा जानकारी देते हुये बताया कि कले टर श्री शिविज सिमल के मार्गदर्शन में ड्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग द्वारा स्थानीय सीताफल उत्पादकों को अच्छा मूल्य दिलाए जाने एवं देश भर के विक्रेताओं को सिवनी में ऊटपारित सिवनी ज 7बो सीताफला के ऋय-विकय एवं प्रचार-प्रसार हेतु 04 अ 7दूबर 23 बुधवार को प्रातः 12:00 बजे से छाया विकासखण्ड के भूतक्यानी सीताफल लस्टर के खैरपटकोल ग्राम में जेतो-विक्रेता स मेलन (Buyer-Seller meet) का आयोजन किया जा रहा है। क्रोता-विक्रेता स मेलन में जिले, म.प्र. एवं प्रदेश के बहार के समस्त फसलों के खरीदार/FPO एवं प्रसंस्करण इकाईयों के डडमी साटर आमंत्रित किया गया है। स मेलन में पाण लेने हेतु इच्छुक क्रोता अधिक जानकारी के लिए ड्यानिकी विभाग के अधिकारी श्री आर पी. पटेल ड्यान अधीक्षक विकासखाण्ड7-छपारा (पां.) 9425843435, 8770327302 से संपर्क कर सकते हैं।

जबरन नॉलेज



विधायक दिनेश राय मुनुमुन के करकमलों से किया गया शंकराचार्य एवं दीदी घाट का लोकार्पण

मुनुमुन द्वारा सर्वप्रथम घाट में स्थित राधा अटल सिंग बनेल सरपंच, कि चिकित्सालय में मरोजी को लाने व वापस लेकर जाने वाले रो पहिया, तीन पहिया व चार पहिया वाहनों से परिसर के एंटी गेट पर कि सी पी प्रकॉर की पार्किंग वस्तुओं को नाला। सिर्फ परिसर में निर्धारित किए गए पार्किंग स्थल पर पार्किंग करने वाले वाहनों से ही नियामक शुरुक लिया जाना। इसके साथ ही अन्य विचारों पर भी चर्चा किया। एक कार्यक्रम के पूर्व विधायक दिनेश राय मुनुमुन द्वारा सिवनी प्रजापत पर पहुचे आनन राजभर मंत्री उत्तर प्रदेश एवं नवरा प्रदर्शन समिति जिला पठारी के अध्यक्षों से भाजपा जिलाध्यक्ष कालकटोरी के श्री उपस्थिति में अपने कार्यालय में भाजपा मंडल कारकोटी के ग्राम प्रतिकों की मिललाओं को मंडल सामग्री प्रदान किया गया।

महिला मे भावना के दर्शन पूजन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। तदोपरात पूर्ण विश्व विद्यान से उठ काठो का लोकार्पण किया गया। जात हो कि लखनाबाद के पवित्र बैसाग घाट पर ब्रह्मलुनी द्वारा विधायक दिनेश राय मुनुमुन से घाटों के निर्माण हेतु मांग की गयी थी। जिस पर श्री राय मुनुमुन ने फासलत व्यक्त कर विधायक निधि से राशि खीकृत की गयी थी। इस अवसर पर सौभाग्य अग्रवाल जी वरिष्ठ उपाध्यक्ष जिला भाजपा, प्रहलद पटेल कोनिबावार, श्रीमती देवेन्द्र बनेल उपसरपंच, कमल अग्रवाल, पञ्चसखा बनेल विधायक प्रतिनिधि, सिमागण डोरिधिया सचिव, भूपेश, वसु, भोगी, पटेल, महेन्द्र भैया, मीनाबी, सहित स माननीय जनों की गरिमायुक्त उपस्थिति रही। इसके पश्चात विधायक दिनेश राय मुनुमुन जिला चिकित्सालय के मीटिंग हाल में कले टर शिविज सिमल की अध्यक्षता में आयोजित रोगी कल्याण समिति की बैठक शामिल हुए। इस दौरान अपने बाल

बड़ी शानो- शौकत से मनाया गया ईद मिलादुन्नबी पर्व

छपारा यशो- 28 सितंबर को ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके को अजीमुशान जुलूस निकला गया बड़ी शानो- शौकत के साथ ईद मिलादुन्नबी जुलूस छेटी मस्जिद अखाड़ा चौक से निकला और शहर का प्रसल करते हुये कनेड चौड़ा से बजरान चौक होते हुये बस स्टैंड पर सनाना गया ईद मिलादुन्नबी पर्व संप्रसार में जगह-जगह इस्तकबाल किया गया पंडेल लमारक मित्रज पदों की व्यवस्था किया गया कांग्रेस के कनेड के पदाधिकारियों एवं विधायक टखरू रजनीश सिंह के द्वारा ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर पुष्प बखर कर गले संस्था ईद मिलादुन्नबी को बखर्द गे संसद कालीनी से लतार खाया हिलागया गया नुवाओं में ईद मिलादुन्नबी सखरहु अलीह बसखम अजीमुशान शान शहरहाह के बडे अदब और एहतयाम के साथ नरा केंद्र में शरु को बैक ड्राइ तालन से सनाना गया ईद मिलादुन्नबी के प्रोग्राम का शहर में जगह-जगह इस्तकबाल किया गया पंडेल लमारक मित्रज पदों की व्यवस्था किया गया कांग्रेस के कनेड के पदाधिकारियों एवं विधायक टखरू रजनीश सिंह के द्वारा ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर पुष्प बखर कर गले संस्था ईद मिलादुन्नबी को बखर्द गे संसद कालीनी से लतार खाया हिलागया गया नुवाओं में ईद मिलादुन्नबी सखरहु अलीह बसखम अजीमुशान शान शहरहाह के बडे अदब और एहतयाम के साथ नरा केंद्र में शरु को बैक ड्राइ तालन से सनाना गया ईद मिलादुन्नबी के प्रोग्राम का शहर में जगह-जगह इस्तकबाल किया गया पंडेल लमारक मित्रज पदों की व्यवस्था किया गया कांग्रेस के कनेड के पदाधिकारियों एवं विधायक टखरू रजनीश सिंह के द्वारा ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर पुष्प बखर कर गले संस्था ईद मिलादुन्नबी को बखर्द गे संसद कालीनी से लतार खाया हिलागया गया नुवाओं में ईद मिलादुन्नबी सखरहु अलीह बसखम अजीमुशान शान शहरहाह के बडे अदब और एहतयाम के साथ नरा केंद्र में शरु को बैक ड्राइ तालन से सनाना गया ईद मिलादुन्नबी के प्रोग्राम का शहर में जगह-जगह इस्तकबाल किया गया पंडेल लमारक मित्रज पदों की व्यवस्था किया गया कांग्रेस के कनेड के पदाधिकारियों एवं विधायक टखरू रजनीश सिंह के द्वारा ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर पुष्प बखर कर गले संस्था ईद मिलादुन्नबी को बखर्द गे संसद कालीनी से लतार खाया हिलागया गया नुवाओं में ईद मिलादुन्नबी सखरहु अलीह बसखम अजीमुशान शान शहरहाह के बडे अदब और एहतयाम के साथ नरा केंद्र में शरु को बैक ड्राइ तालन से सनाना गया ईद मिलादुन्नबी के प्रोग्राम का शहर में जगह-जगह इस्तकबाल किया गया पंडेल लमारक मित्रज पदों की व्यवस्था किया गया कांग्रेस के कनेड के पदाधिकारियों एवं विधायक टखरू रजनीश सिंह के द्वारा ईद मिलादुन्नबी के मुबारक

मुंगवानी में युवाओं ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की



सिवनी यशो- ब्लाक कांग्रेस कमेटी मुंगवानीकला क्षेत्र में संगठनात्मक दौरा कार्यक्रम के दौरान ग्राम पिपरिया के अनेक ग्रामीणों ने मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष युव मुंयानी कमलनाथ के नेतृत्व पर विधायक बंधु करते हुये प्रवेश की भाजपा सरकार की जनविरोधी नीतियों से परेशान होकर पिपरिया ग्राम के लोगों ने मुंगवानी ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष पांडव लोकेश शर्मा को मार्गदर्शन में कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वालों में ग्राम पिपरिया से ईश्वर दयाल कर्वार, दीपक मालवीय, बबू सोनींडिया, जीवलत सोनींडिया, कोसाम यादव, हरिकान्त यादव, जगदीश यादव, दिनेश यादव, विनोद यादव, रजकेश यादव, सजीव यादव, परसेशन यादव, छेदू यादव, म्हादेव यादव, नारायण यादव, लखू यादव, सुनील मालवीय, भोला यादव, बबू यादव, प्रेमचंद यादव, जगन्नाथ यादव, परसेशन सोनींडिया, गोवर्धन सोनींडिया, विमल सोनींडिया, दीपक सोनींडिया, अशोक प्रजापति, रामराम यादव, चित्तू यादव, अकाश यादव, लोकेश सोनींडिया, ब्रजिका यादव, अकाश बिजू, चिंकराम यादव, अनिल मालवीय, पंजी यादव, धर्मदत्त सतमीनी, इमरानसिंह सतमीनी, प्रीतम यादव, राजा सोनींडिया, प्रहलाद सोनींडिया ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की।

इस अवसर पर जिला कांग्रेस उपाध्यक्ष जय जिला पंचायत उपाध्यक्ष वृजेसिंह लखू बखेल, अजयलचंद मातु, परमेश सोनींडिया, आनंद पंचवानी, मंडलम अध्यक्ष मनीज तिवारी, राजेश मानाजकर, विष्णु करीयाय्य, डा. जयकांत सिंह पहारर उपस्थित रहे।

आदित्य का नेशनल फुटबाल टूर्नामेंट में चयन

सिवनी यशो- सिवनी जिले से आदित्य सिंह सैमर का आंध्र प्रदेश के अंतर्गत चयन में होने वाले अंडर-14 नेशनल फुटबाल टूर्नामेंट हेतु चयन हुए। आदित्य सिंह सैमर आनंदबाई नगर पंचिका सिवनी पाईड/समापति श्रीमती अकांक्ष वैभव सैमर के सुपुत्र हैं। वर्तमान में आदित्य सैमर स्कूल सिवनी की कक्षा आठवीं में अध्ययन भी कर रहे हैं।



प्रहलाद सिंह पटेल के विधानसभा कार्यालय का उद्घाटन संपन्न

प्रहलाद पटेल का हुआ अभूतपूर्व स्वागत। नरसिंहपुर भाजपा का कार्यकर्ता श्रेष्ठ कार्यकर्ता हैं- प्रहलाद पटेल



नरसिंहपुर यशो- केन्द्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग व जलशक्ति राज्यमंत्री तथा नरसिंहपुर विधानसभा के भाजपा प्रत्याशी प्रहलाद सिंह पटेल के नरसिंहपुर विधानसभा के कार्यालय का उद्घाटन वैद्य बंधु का प्ले से, नरसिंहपुर गुरुवार को संपन्न हुआ। कार्यालय में आयोजित सभा को संबोधित करते हुए केन्द्रीय मंत्री प्रहलाद पटेल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी आपदाकाल के संघर्ष से लेकर पार्टी कार्यकर्ताओं के त्याग, समर्पण से जन्मी भारतीय जनता पार्टी है। जिसमें निष्ठावान कार्यकर्ताओं का अथक परिश्रम, समर्पण व बलिदान शामिल है। नरसिंहपुर में जन्मप्राप्त व कर्मभूमि

आपको विधानसभा चुनाव लड़ना है और जालम सिंह नरसिंहपुर से चुनाव लड़ना। आप अपनी सीट चुन लींग। मैंने अनुज मुजा भैया से बात की तो उन्होंने कहा कि हम दोनों के चुनाव लड़ने से पार्टी में गलत संदेश जाएगा। इसलिए आप नरसिंहपुर से चुनाव लड़िए। मैं चुनाव नहीं लड़ूंगा। श्री पटेल ने अगो कहा कि राजनीति के राजनीतिक रूप के दौर में मुझे भी अनुज मुजा भैया पर है। मैं उन्हें साधुगढ़ देना हूँ। भाजपा प्रत्याशी श्री पटेल ने कहा कि नरसिंहपुर में भारतीय जनता पार्टी का यह श्रेष्ठ कार्यकर्ता है जिस किस्ती भी प्रकार का तालाक

भाजपा नरसिंह के दर्शन पूजन कर आशीर्वाद लिया। तदनुसार भारतीय जनता पार्टी कार्यालय पहुंचकर श्यामाप्रसाद मुखर्जी व जनपद पंचायत परिसर में स्थापित भारत रत्न पंडाल बिहारी बाजपेई की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। उसके बाद सुभाष पार्क में स्थापित शहीद सरदार भगत सिंह, सुभाष चंद्र बोस व रामप्रसाद बिस्मिल प्रतिमा पर पार्टी जनो के साथ माल्यार्पण किया।

प्रहलाद पटेल का हुआ अभूतपूर्व स्वागत केन्द्रिय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग व जल शक्ति राज्य मंत्री तथा भाजपा प्रदेश मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल का प्रत्याशी बाजपेई होने के बाद नरसिंहपुर प्रथम नर आभाम पर भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा अभूतपूर्व स्वागत किया गया। अंतर्गत चतुर्दशी के बावजूद कार्यकर्ताओं का उन्माह चरम पर था। कहीं कुछ वर्षों तो कहीं फूलों की जंजीर पालाओं से केन्द्रीय मंत्री श्री पटेल व विधायक जालम सिंह पटेल को लालच दिया गया। जालम मोर्चा द्वारा भी पुष्प गुच्छ साथ व बड़ी माला पहनकर समूहिक स्वागत किया गया।

विश्व हृदय दिवस के अवसर पर समस्त स्वास्थ्य संस्थाओं में आयोजित किए गए स्वास्थ्य शिविर

सिवनी यशो- भारत में होने वाली कुल मृत्यु में से 60 प्रतिशत मृत्यु असंबंधी रोगों के कारण होती है जिसमें हृदय रोग, लकवा, उच्च रक्तचाप प्रमुख कारण हैं। साथ ही बच्चों में हृदय संबंधी जन्म जात विकृति एवं रोग भी मृत्यु कारण होते हैं। सही समय पर स्क्रीनिंग, उच्चा एवं केलनस मॉनिटरिंगों के माध्यम से हृदय संबंधी रोग एवं मृत्यु को रोकना जा सकता है। हृदय रोग के उपचार, स्क्रीनिंग एवं इस संबंध में व्यापक जन जागरूकता के उद्देश्य से आज दिनांक 29 सितंबर को

जिले की स्वास्थ्य संस्थाओं में विभिन्न गतिविधियों आयोजित की गई। 'हृदय का प्रयोग करो, हृदय को जोते' थीय पर आधारित विश्व हृदय दिवस 2023 के अवसर पर मु व चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयपाल सिंह उद्घार के द्वारा कार्यालय के समस्त अधिकारी/कर्मचारियों को शोध दिलाई गई साथ ही आंचान जागरूकता एवं सर्वपंचायत गतिविधियां जिले जिले हेतु प्रेरित किया। इसके पश्चात कार्यालय के लगभग 75 प्रतिशत अधिकारी शोध/कर्मचारियों के प्रति होकर अपना समर्पण करवाया। इस दौरान मु व चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयपाल सिंह के द्वारा स्वास्थ्य रखने के लिए स्वच्छता कि विभिन्न शारीरिक गतिविधियां बच्चों जिसे निर्वाचित व्यायाम एवं ध्यान करे। तेल, घी, शकर व नमक का सेवन कम करें। घरपूर फल सब्जियों का सेवन करें। बचन को संतुलित रखने तक मुक रहे। तब तक सेवन व श्रुतपाते कि शिवाज का सेवन न करें एवं नियमित बी.पी., शुगर की जांच नवदकी स्वास्थ्य केंद्र

प्रसिद्ध व्यक्तियों का स्वास्थ्य परीक्षण कर उपचार प्रदान किया गया। विश्व हृदय दिवस के दौरान जिला चिकित्साध्याय एवं रक्तचाप एवं मृत्युहेतु के मरीज पंजीकृत है। उच्च समस्त स्वास्थ्य संस्थाओं के द्वारा निःशुल्क दवाया उपलब्ध कराई जा रही है। जिला चिकित्साध्याय सिवनी के अतिरिक्त, शहरी क्षेत्र में शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र शिंदवाड़ा चैक सिवनी एवं संजीव लौकिक बरखाट नाका सिवनी में भी स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन किया गया जहां उच्च रक्तचाप से

ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन ने किया प्रतिभाशाली खिलाड़ियों का स मान बड़ी शानो- शौकत से मनाया गया ईद मिलादुन्नबी

गुरु का हाथ थामकर ही शिष्य महान बनता है-नरेश सिंह राजपूत

अंतर्राष्ट्रीय/राष्ट्रीय खिलाड़ी एवं उनके गुरुजनों/पालक गुरु स मानित बरघाट यशो- ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन द्वारा अपने अनुसंधानिक शैक्षणिक संस्थान गुरुकुल पब्लिक स्कूल बरघाट में गत दिवस खेल प्रतिभाओं का स मान किया गया। ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन मूलभूत सुविधाओं से वंचित वर्ग को उसकी आवश्यकतानुसार यथासंभव आवश्यक उपलब्ध करने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन द्वारा हाल ही में अंतर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय एवं राज्य स्तर की प्रतियोगिताओं में अपना स्थान सुनिश्चित करने एवं प्रतिभाशाली बच्चे को प्रोत्साहित करने एवं उनके गुरुओं व पालकों का स मान किया गया। कार्यक्रम में ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन



के अध्यक्ष नरेश सिंह राजपूत, सचिव श्रीमती ज्योति सिंह राजपूत द्वारा बच्चों को मोमेंटो देते। इस अवसर पर विभागीय के संरक्षक एवं मार्गदर्शक कुंवर सिंह राजपूत, विष्णु प्रसाद साहू, अनिरुद्ध तिवारी, स्पेसर्ट सुनिश्चित करने एवं प्रतिभाशाली बच्चे को प्रोत्साहित करने एवं उनके गुरुओं व पालकों का स मान किया गया। कार्यक्रम में ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन के अध्यक्ष नरेश सिंह राजपूत, सचिव श्रीमती ज्योति सिंह राजपूत द्वारा बच्चों को मोमेंटो देते। इस अवसर पर विभागीय के संरक्षक एवं मार्गदर्शक कुंवर सिंह राजपूत, विष्णु प्रसाद साहू, अनिरुद्ध तिवारी, स्पेसर्ट सुनिश्चित करने एवं प्रतिभाशाली बच्चे को प्रोत्साहित करने एवं उनके गुरुओं व पालकों का स मान किया गया। कार्यक्रम में ह्यूमन रिसोर्सेस फेडरेशन

वह चाहते तो किसी आलम में रह जाते।

एनकी मेहनतानी है ए आलम पसंद आया। छपाय यशो- 28 सितंबर को ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर अजीमपुरखान जुलूस निकला गया बड़ी शानो-शौकत के साथ ईद मिलादुन्नबी जुलूस छोटी मस्जिद अखाड़ा चौक से निकला और शहर का प्रसन्न करते हुए चारों ओर घूमने पर अजीमपुरखान शहराहा की मिलादत पर बड़े अठ्ठो एहततम के साथ शहर का गलत करता हुआ वापस अखाड़ा चौक छोटी मस्जिद पहुंचकर मस्जिद की नमाज के बाद लंरर खाना करया गया साथ ही मस्जिदों में मिलादत खानी का कार्यक्रम रखा गया इन सारे कार्यक्रमों में बड़ी संय में लोगों को शामिल किया गया।

वह चाहते तो किसी आलम में रह जाते।

एनकी मेहनतानी है ए आलम पसंद आया। छपाय यशो- 28 सितंबर को ईद मिलादुन्नबी के मुबारक मौके पर अजीमपुरखान जुलूस निकला गया बड़ी शानो-शौकत के साथ ईद मिलादुन्नबी जुलूस छोटी मस्जिद अखाड़ा चौक से निकला और शहर का प्रसन्न करते हुए चारों ओर घूमने पर अजीमपुरखान शहराहा की मिलादत पर बड़े अठ्ठो एहततम के साथ शहर का गलत करता हुआ वापस अखाड़ा चौक छोटी मस्जिद पहुंचकर मस्जिद की नमाज के बाद लंरर खाना करया गया साथ ही मस्जिदों में मिलादत खानी का कार्यक्रम रखा गया इन सारे कार्यक्रमों में बड़ी संय में लोगों को शामिल किया गया।

एमपी में एक अ टूबर से फिर होंगे टाइगर के दीदार, तीन महीने बाद खुलेंगे नेशनल पार्क के गेट

जबलपुर। मध्य प्रदेश में तीन महीने के मानसून ब्रेक के बाद एक अ टूबर से टाइगर रिजर्व और नेशनल पार्कों में पर्यटन की गतिविधियां फिर से शुरू हो जाएंगी। नैने, इस बार पर्यटकों को 25 से 50 फीसदी तक ज्यादा एंटी फीस चुकानी पड़े सकती है। वन विभाग ने इस संबंध में सार्वजनिक को प्रस्ताव भेजा है। दरअसल, 29 जुलाई 2023 को वाघ हिलस के मौके पर मध्य प्रदेश को एक बार फिर %टाइगर स्टेट का तमगा मिल गया। इसके साथ ही मानसून प्रकोप को पिछले कई वर्षों से मिला 'टाइगर स्टेट' का स्टेटस कायम है। मध्य प्रदेश में टाइगरों का स या बढ़कर 785 हो गई है। 'स्टेट ऑफ टाइगर को-प्रिजेंटेशन' एंड प्रे इंडिया 2022' नामक रिपोर्ट में यह खुलासा हुआ है। रिपोर्ट में बताया गया है कि साल 2018 में मध्य प्रदेश में 526 बाघ थे, जो कि साल 2022 में बढ़कर 785 पहुंच चुके हैं।



(नेशनल पार्क) हैं। इनमें कान्हा, बांधवाड़, पन्ना, पेंच, सतपुरा और संजय दुबरी नेशनल पार्क शामिल हैं। हालांकि प्रदेश में सातवां नेशनल पार्क (नौदंडी) दमोह और सारन जिले में बना दिया गया है, लेकिन अभी यहां वन्यजीव टाइगर सफारी के सुविधा उपलब्ध नहीं है। बरखा के दिनों में इन पार्कों के इन्ट्र एरिया में दृष्टिकोण की एंटी-एक जुलाई को बंद कर दी जाती है। इस कारण इन्ट्र कोर एरिया की योजना बनर जेन में पूरे हो है हालांकि, जनकी संय में 75 फीसदी तक मंगा आ रहे हैं। यौनिक कोर एरिया में जनश्रुति को चल-कर्मपी ज्यादा होवे है। 30 सितंबर तक सफाई करे शुरू जायेगी। बरखा का दौर धमने के बाद एक अ टूबर से कोर एरिया खुल जायेगी।

बुकिंग के लिए जरूरी बातें

- * हर गुरु सुबह 11 बजे से बुकिंग खुलेगी।
- * यदि आप बुकिंग कैसिलत करना चाहते हैं, तो एक दिन पहले शाम 5 बजे तक उसे कैसिल कर सकते हैं।
- * यदि सफारी के लिए पंजीकृत वाहन उपलब्ध नहीं है, तो पार्क प्रबंधन सामान्य बाकर द्वारा पर प्राइवेट वाहन को भी अनुमति दे सकता है।
- * परमिट बुकिंग, कैसिल आदि के लिए जानकारी लेना है, तो एमपी ऑनलाइन कर्टमर केयर नंबर 0755-6720200 पर संपर्क कर सकते हैं, वहीं, ईमेल आईडी forest@mponline.gov.in पर भी संपर्क किया जा सकता है।

हैं। पार्क में गिद्ध की छद्म प्रजातियां पाई जाती हैं। पेंच टाइगर रिजर्व- पेंच टाइगर रिजर्व मध्यप्रदेश के छिंदवाड़ा और सिवनी जिलों में स्थित है। इसका नाम पेंच नदी से निकला है, जो इस टाइगर रिजर्व से होकर बहती है। पेंच नदी उतर से दक्षिण की ओर बहती है जो टाइगर रिजर्व को समान रूप छिंदवाड़ा और सिवनी जिले को पूर्वी और पश्चिमी हिस्सों में विभाजित करती है। इस टाइगर रिजर्व में जंगली म्वा, बाघ, तेंदुआ, बंदर और हिरण आसानी से देखे जा सकते हैं। यह टाइगर रिजर्व नेशनल हाइवे 7 की ओर पास है और महारा और नगपुर जिलों में फैला हुआ है। केन नदी इस राष्ट्रीय उद्यान का मु व आकर्षण है। यहां जानवरों में बाघ, तेंदुआ, चीतल, चिंकारा, नीलगाय, सांभर और भालू हैं। यह उद्यान के बहुत करीब है। पर्यटकों के प्रवेश से इस राष्ट्रीय उद्यान का मु व सुरक्षा है। यहां जानवरों में बाघ, तेंदुआ, चीतल, चिंकारा, नीलगाय, सांभर और भालू हैं। यह उद्यान 200 से अधिक प्रजातियों के पक्षियों का घर है, जिन्हें लाल हरि वाला गिद्ध, बार-हेडेड हंस, हनी बूजाई और भारतीय गिद्ध शामिल हैं।

सतपुरा टाइगर रिजर्व- सतपुरा टाइगर रिजर्व होशंगाबाद जिले में छप्पा (नाइजर्स) में

